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ATA DA 84ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA DIRETORIA 

 

Aos seis dias do mês de abril de dois mil e vinte, às nove horas e quinze minutos, deu-se início à 

octagésima quarta Reunião Ordinária da Diretoria do Conselho Regional de Enfermagem do Piauí, 

na Sala do Plenário Dra. Filomena Lélis Camello, na sede do Conselho Regional de Enfermagem 

do Piauí, situado à Rua Magalhães Filho número seiscentos e cinquenta e cinco, Centro. Estiveram 

presentes as Conselheiras: Doutora Tatiana Maria Melo Guimarães - Conselheira Presidente, 

Doutora Amanda Lúcia Barreto Dantas – Conselheira Secretária, a Senhora Leone Maria 

Damasceno Soares – Conselheira tesoureira. Após a abertura, foi realizada a leitura de ATA da 83ª 

ROD sendo a mesma aprovada e assinada por quem de direito. Com a conferência de quórum a 

Presidente Doutora Tatiana Maria Melo Guimarães iniciou a pauta. Sobre as comunicações da 

presidente informa que participou da apresentação de práticas exitosas da enfemagem, uma das 

estratégias do Nursing Now, informa que tinha muitas pesquisas importantes do Brasil inteiro, mas 

infelizmente nenhuma do Piauí, apesar de ter tido muitas pesquisas realizadas no estado, mas que 

não se inscreveram para concorrer, destaca os resultados apresentados pelos estados do Amazonas 

e no Ceará, relacionadas a rotinas no centro de parto normal e cirurgia cardíaca, respectivamente. 

Informa que a maior parte das pesquisas apresentadas foi relacionada à Atenção Primária em 

Saúde, havendo também abordagens relacionadas à Sistematização da Assistência de Enfermagem. 

Comunica que após o evento foi recebida com muita cordialidade pelo presidente do Cofen, Dr 

Manoel Neri, que reforçou a parceria entre o Cofen e Coren-PI. Sobre o projeto Mais Fiscalização 

informa que o mesmo está dependendo de análise para ser discutido na próxima plenária do Cofen, 

bem como o projeto da semana de enfermagem. Sobre o selo de qualidade, os processos estão 

suspensos por conta da pandemia. Após o retorno do evento e por conta da situação de pandemia, o 

conselho está fechado para atendimento presencial, sendo realizado apenas por e-mail e telefone. 

Destaca que após a paralisação das atividades de atendimento presencial, as fiscais do Coren-PI, 
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amparadas por uma decisão do Cofen se recusaram a realizarem fiscalizações presenciais pois 

informam que estas poderiam trabalhar remotamente. A única fiscal que está atuando nas 

fiscalizações é a Dra Angelane, a qual a diretoria agradece e reconhece o trabalho despendido e 

que as demais fiscalizações estão sendo executadas por conselheiros e que se não fossem estes as 

fiscalizações não estariam sendo realizadas, pois o essencial é constatar in loco a realidade dos 

serviços e que os contatos telefônicos não substituem o ato presencial. Este assunto foi pauta na 

última reunião por vídeo conferencia entre os presidentes e há conselhos em que as fiscais não 

estão indo executar as fiscalizações de forma alguma e quem está executando as mesmas são 

apenas os conselheiros. O que é triste, pois esse momento é o que os profissionais de enfermagem 

muitas vezes se sentem mais desamparados e precisam do conselho para garantir seus direitos. 

Conselheira Amanda comunica que realizou posse da Comissão de Ética em Enfermagem do 

Hospital de Urgência de Teresina – HUT, bem como participou do movimento inicial de 

paralisação de atividades de atendimento direto ao público junto ao Coren-PI, compondo a 

Comissão Gestora da Crise que foi instituída no Conselho visando estabelecer medidas de controle 

temporárias de prevenção ao contágio pelo novo coronavírus, tendo como membros as conselheiras 

da diretoria da gestão do Coren-PI, o conselheiro Antônio Neto, o chefe do DFIS, Dr Arthur 

Antunes, o procurador do Coren-PI, Dr Daniel Paz, o ouvidor do Coren-PI, senhor Rayfran 

Rubens, a chefe do Departamento Administrativo, senhora Deuselina Carvalho e como membros 

da comunidade a Consultora Técnica, Dra Márcia Teles e a Colaboradora senhora Georgia Silva. 

Esta comissão realizou duas reuniões ainda no mês de março, nos dias dezoito e vinte nas quais 

foram traçadas diretrizes para o enfrentamento à Covid-19 tanto a nível de Coren-PI como dos 

serviços, como forma de orientar os funcionários do conselho e profissionais de enfermagem 

quanto às medidas a serem tomadas para enfrentamento à pandemia, tendo como bases as 

normatizações presentes nas publicações do Ministério da Saúde, Organização Mundial de Saúde, 

Organização Panamericana de Saúde. Comunica ainda que esteve presente durante este período no 
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conselho como forma de organizar a demanda advinda pela pandemia, que gerou denúncias quase 

que diárias de profissionais de enfermagem, as quais foram sendo respondidas também num fluxo 

constante, afinal trata-se de momento ímpar vivido pelos profissionais, bem como pelo conselho 

em si. Comunica sua participação nas fiscalizações no dia vinte e oito de março do Hospital de 

Terapia Intensiva, Hospital Santa Maria e Hospital São Marcos, com vistas ao preenchimento de 

formulário solicitado pelo Cofen, no qual constam informações que foram obtidas junto às 

instituições quanto ao plano de contingenciamento para enfrentamento do novo coronavírus, fluxo 

de atendimento de pacientes sintomáticos respiratórios, bem como a provisão de Equipamentos de 

Proteção Individual que devem ser disponibilizados aos profissionais do serviço. Participou ainda 

da fiscalização no dia três de abril do HGV e Prontomed Infantil juntamente com a fiscal Dra 

Angelane Nepomuceno, com vistas à apuração de denúncias surgidas no início do dia, bem como 

constatação in loco da implementação do plano de contingenciamento para enfrentamento do novo 

coronavírus, fluxo de atendimento de pacientes sintomáticos respiratórios e a provisão de 

Equipamentos de Proteção Individual. Conselheira Leone comunica o fechamento de convenio 

com as Farmácias Pague Menos no Clube de Vantagens, participou como membro da diretoria das 

reuniões da Comissão Gestora de Crise anteriormente descritas, bem como das fiscalizações no 

Hospital da Unimed Infantil no bairro Ilhotas e Primavera, Hospital São Pedro e Hospital São 

Paulo no dia vinte e oito de março, com vistas ao preenchimento de formulário solicitado pelo 

Cofen, no qual constam informações que foram obtidas junto às instituições quanto ao plano de 

contingenciamento para enfrentamento do novo coronavírus, fluxo de atendimento de pacientes 

sintomáticos respiratórios, bem como a provisão de Equipamentos de Proteção Individual que 

devem ser disponibilizados aos profissionais do serviço. HOMOLOGAÇÃO DE ATOS DA 

PRESIDÊNCIA: PORTARIA Nº 077 DE 19 DE FEVEREIRO DE 2020. Designa a Presidente do 

Coren-PI Dra Tatiana Maria Melo Guimarães, para participar do laboratório de inovação em 

enfermagem: Valorizar e Fortalecer a Saúde Universal, que será realizado de 16 a 18 de março na 
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sede da Organização Pan-Americana de Saúde em Brasília-DF. A presidente, irá ainda tratar de 

assuntos e despachos do Regional junto ao Conselho Federal de Enfermagem. Deu conhecimento, 

sendo aprovada e homologada. PORTARIA Nº 084 DE 28 DE FEVEREIRO DE 2020. Autoriza o 

deslocamento da fiscal do Coren-PI, Dra. Nayra Fernanda da Silva Sousa, para realizar inspeção 

nas instituições de saúde das cidades de Arraial e Flores de 16 a 20 de março do corrente ano. Deu 

conhecimento, porém a viagem foi suspensa devido ao período de paralisação das atividades por 

conta da situação de pandemia pelo novo coronavírus. PORTARIA Nº 085 DE 28 DE 

FEVEREIRO DE 2020. Autoriza o deslocamento da fiscal do Coren-PI, Dra. Kellyane Rodrigues 

Carvalho, para realizar inspeção nas instituições de saúde na cidade Esperantina de 23 a 27 de 

março do corrente ano. Deu conhecimento, porém a viagem foi suspensa devido ao período de 

paralisação das atividades por conta da situação de pandemia pelo novo coronavírus. PORTARIA 

Nº 089 DE 2 DE MARÇO DE 2020. Autoriza o deslocamento da Presidente do Coren-PI, para 

participar do Encontro de Enfermeiros Responsáveis Técnicos do Coren-PI – Pólo Parnaíba, a 

realizar-se dias 09 e 10 de março do corrente ano, no auditório da subseção do Coren-PI  em 

Parnaíba-PI, ministrando as palestra intituladas: Resolução Cofen n° 509/2016 – Atribuição do 

enfermeiro responsável técnico e Sistematização da Assistência de Enfermagem – como utilizá-la 

de forma eficiente. Deu conhecimento, sendo homologada. PORTARIA Nº 090 DE 03 DE 

MARÇO DE 2020. Designa os conselheiros e colaboradores abaixo relacionados, para 

participarem do Seminário Administrativo do Sistema Cofen/ Conselhos Regionais, no período de 

21 a 24 de abril de 2020, em Salvador-BA. Conselheiros: Tatiana Maria Melo Guimarães, Leone 

Maria Damasceno Soares, Amanda Lúcia Barreto Dantas. Colaboradores: Deuselina Carvalho de 

Sousa, Diego da Silva Santos, Fernanda Pereira de Sousa, Daniel Paz de Carvalho Barros. Deu 

conhecimento, porém a viagem foi suspensa devido ao período de paralisação das atividades por 

conta da situação de pandemia pelo novo coronavírus. PORTARIA Nº 098 DE 06 DE MARÇO 

DE 2020. Designa os membros da Comissão de Sindicância de Interdição Ética de Enfermagem 
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abaixo, para realizar visita de inspeção de sindicância na Maternidade Sigefredo Pacheco no 

município de Campo Maior e Unidade Mista de Saúde Dirceu Mendes Arcoverde em Capitão de 

Campos-PI dia 13 de março do corrente ano. Deu conhecimento, sendo aprovada e homologada. 

PORTARIA Nº 101 DE 12 DE MARÇO DE 2020. Autoriza a concessão de pagamento de 3 (três) 

diárias para a profissional de enfermagem Maria Helena Larcher Caliri, palestrante do I Encontro 

Internacional de Enfermagem em Estomaterapia e IV Mostra de Prevenção de Lesões de Pele. Deu 

conhecimento, porém o pagamento foi suspenso devido ao período de paralisação das atividades 

por conta da situação de pandemia pelo novo coronavírus, o que resultou no adiamento do evento 

para o segundo semestre de 2020 e quando o mesmo for confirmado o pagamento será realizado. 

PORTARIA Nº 102 DE 12 DE MARÇO DE 2020. Autoriza o deslocamento dos conselheiros 

Marttem Costa de Santana, Flaviano Marques Aragão, Frank James Alves da Silva e João Paulo 

Ferreira de Castro para participarem da 544ª Reunião Ordinária de Plenário. Deu conhecimento, 

porém o pagamento e deslocamento foram suspensos devido ao período de paralisação das 

atividades por conta da situação de pandemia pelo novo coronavírus. Ofício Circular Cofen nº 

049/2020. Comunicando suspensão de eventos previstos no ano de 2020 devido à situação de 

pandemia. Deu conhecimento. Ofício de Responsável Técnico solicitando material para a semana 

de enfermagem. Deu conhecimento, ficando decidida pela suspensão das atividades referentes à 

semana de enfermagem e demais eventos previstos pelo Coren-PI devido à situação de pandemia. 

SOLICITAÇÕES E DOCUMENTOS DE 

CONSELHEIROS/SETORES/SERVIDORES/COLABORADORES: Memorando n° 01/2020 

– Samona Sousa. Solicitação de estágio extracurricular. Deu conhecimento, porém a matéria será 

discutida após retorno às atividades habituais por conta da situação de pandemia, o que requer 

colaboração da funcionária no seu setor dada à demanda elevada de atividades na fiscalização. Ata 

de reunião com funcionários – Departamento administrativo. Deu conhecimento e ciente de que os 

problemas relacionados às linhas telefônicas e ao celular institucional já foram solucionados. 
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Memorando nº 13/2020 - DDA. Tarefas acumuladas. Deu conhecimento, sendo solicitado 

cronograma semanal de atividades do setor, bem como relatório dos serviços executados. 

Memorando nº 13/2020 – Contabilidade. Solicitação de trabalho remoto. Deu conhecimento e 

aprovado pela solicitação do mesmo em escala reduzida, sendo solicitado cronograma semanal de 

atividades do setor, bem como relatório dos serviços executados. Kellyane Rodrigues de Carvalho 

– Fiscal. Atestado de saúde. Deu conhecimento. Memorando nº 10/2020 – Nayra Fernanda Sousa. 

Comunicado de ausência no dia vinte de março. Deu conhecimento, sendo a falta abonada. 

Memorando nº 11/2020 – Nayra Fernanda Sousa. Comunicado de ausência no dia trinta de março. 

Deu conhecimento, sendo a falta abonada. Memorando nº 020 – Departamento de Fiscalização. 

Solicitação de trabalho remoto e de atividades reduzidas presenciais das fiscais. Deu conhecimento 

e após discussão e analise do quadro de disponibilidade de férias para o presente ano, fica decidido 

por conceder as férias para as fiscais que estiverem em vistas de gozo deste direito, em escalas 

alternadas, bem como aos estagiários que já se encontram afastados desde o início da paralisação 

por conta da pandemia, devido à suspensão concomitante das suas atividades acadêmicas, não 

sendo possível a concessão de trabalho remoto devido a esta ser uma atividade finalística do 

Coren-PI, bem como haver muita demanda de fiscalizações neste período em que se encontra não 

somente o país, como o mundo inteiro. Memorando nº 50/2020 – Departamento Administrativo. 

Relatório dos atendimentos realizados nas subseções do Coren-PI. Deu conhecimento do total de 

trezentos e cinquenta e um atendimentos na subseção de Picos, trezentos e cinco em Parnaíba, 

oitenta e nove em Floriano e cento e setenta e quatro atendimentos no escritório administrativo de 

São Raimundo Nonato no mês de março do presente ano. E-mail de profissional de enfermagem 

em resposta ao e-mail marketing enviado com o jornal Enfermagem Agora. Deu conhecimento. 

Formulários de Serviço de Apoio ao Profissional. Apesar da maioria dos profissionais elogiar o 

atendimento oferecido, houve algumas reclamações referentes à estrutura da escada e porta de 

entrada que está emperrando há certo tempo. Profissional solicita que haja um caixa exclusivo para 
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recebimento de carteiras, não havendo a necessidade do profissional que irá apenas receber o 

documento se manter aguardando o fluxo que geralmente é mais demorado. Outro profissional 

reclama do atendimento por telefone que gera espera na linha e é muito demorado e ainda ineficaz. 

Todas as demandas foram discutidas no sentido de melhorar o fluxo dos atendimentos e melhor 

servir aos profissionais. Controladoria. Apresenta Manual de Normatização de Home Office. Deu 

conhecimento, sendo o mesmo aprovado após sugestões de ajustes. Sem mais assuntos a tratar, às 

doze horas e trinta minutos encerrou-se a plenária e eu, Amanda Lúcia Barreto Dantas, Conselheira 

Secretária, lavrei esta Ata, a qual submeto à apreciação de todos, que após lida e aprovada será 

assinada por quem é de direito. 
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